
「第四次宮崎市総合計画」につきましては、平成２０年度にスタートし、平成２９年度をもって

１０年間の計画期間を終了しました。この間、将来の都市像である「活力と緑あふれる太陽都市･･･

みやざき･･･」の実現に向け、様々な取組を進めてまいりました。

計画の終了に伴い、「第四次宮崎市総合計画」に設定しておりました１０４の成果指標（１１２

項目）の達成状況について、下記のとおり政策評価を行いましたので報告します。

◎成果指標の達成状況

第四次宮崎市総合計画に設置した１０４の成果指標（１１２項目）のうち、最終年度の目標値を達

成した指標は４８項目あり、全体の４２．９％でした。８０％以上を達成した項目を加えると７３．

２％となり、計画全体としては、概ね順調に取組が進んだものと考えます。

◎基本目標別の評価結果

※104 の成果指標について、達成率を点数化（５点満点）し、各基本目標の平均点をＳ（５点満点）・
Ａ（４～５点未満）・Ｂ（３～４点未満）・Ｃ（２～３点未満）・Ｄ（２点未満）で評価しています。
各指標の達成率と点数は、次ページ以降をご覧ください。

成果指標

達成率 項目数 割合

１００％以上 ４８ ４２．９％

８０～１００％未満 ３４ ３０．４％

５０～８０％未満 １６ １４．３％

５０％未満 ３ ２．７％

数値未確定等 １１ ９．８％

評価 平均点
目標値を８割以上達
成した指標の割合

基本目標１
市民が主体となったまちづくりと効
率的で信頼される行財政運営

Ａ ４．３ ９４．７％

基本目標２
自然と共生し快適に暮らせるまち

Ｂ ３．１ ７２．０％

基本目標３
ともに支え合い、安全で、安心して
暮らせるまち

Ｂ ３．４ ８１．３％

基本目標４
活気があふれ、いきいきと働けるま
ち

Ｂ ３．８ ９１．７％

基本目標５
郷土を誇りに思い、心豊かな人が
育つまち

Ｂ ３．５ ６９．２％

第四次宮崎市総合計画の政策評価について
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※達成率１００％以上：５点、８０～１００％未満：３点、５０～８０％未満：１点、５０％未満：０点　

基本目標 重点目標 個別目標 NO 成果指標
目標値

（最終年度）
H29年度

実績値
（最終年度）

H29年度

目標値に対する
達成率

点数

基本目標１
　市民が主体となった
まちづくりと効率的で
信頼される行財政運営

重点目標１－１
　市民が主体の住
民自治のまち

個別目標１－１－１
　市民が地域自治に
参加し、住民主体の
まちづくりが行われ
ている

1
課題解決に向けた地域自
治区単位での事業数 400事業 434事業 108.5% 5

＜平均点4.3＞

＜評価　A　＞

＜平均点4.2＞

＜評価　A　＞
2

「地域住民によるコミュ
ニティ活動の支援」に満
足している市民の割合
（市民意識調査）

42.0% 43.1% 102.6% 5

3
地域まちづくり推進委員
会の構成員数 2,530人 2,162人 85.5% 3

個別目標１－１－２
　市民との協働によ
るまちづくりが実践
されている 4

宮崎市民活動センター登
録団体数 990団体 964団体 97.4% 3

5
協働で行われている事業
 の数 290事業 310事業 106.9% 5

重点目標１－２
　効率的で信頼さ
れる行政経営

個別目標１－２－１
　効率的で信頼され
る行政運営が行われ
ている 6

行財政改革による節減
（効果）額 50億円 57億円 114.0% 5

＜平均点4.3＞

＜評価　A　＞
7

職員数（定員適正化計
 画） 2,491人 2,491人 100.0% 5

8
公共施設の維持管理適正
化計画策定の進捗率 100% 100% 100.0% 5

個別目標１－２－２
　財政が健全である

9 市債残高 1,858億円 1,854億円 100.2% 5

10 財政５基金残高 274億円 304億円 110.9% 5

11 市税収納率（現年度分） 98.2% 99.24% 101.1% 5

個別目標１－２－３
　市民の視点に立っ
た行政サービスので
きる市役所になって
いる

12

広報紙の内容が「おおむ
ね理解できる」と感じる
市民の割合
（市政モニターアンケー
 ト）

90.0% 89.0% 98.9% 3

13
窓口対応など市民サービ
スに対する満足度
（市民意識調査）

60.0% 64.9% 108.2% 5

第四次宮崎市総合計画・成果指標の達成率と評価
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※達成率１００％以上：５点、８０～１００％未満：３点、５０～８０％未満：１点、５０％未満：０点　

基本目標 重点目標 個別目標 NO 成果指標
目標値

（最終年度）
H29年度

実績値
（最終年度）

H29年度

目標値に対する
達成率

点数

3町域
100%

100% 100.0% 5

清武町域
95.7%

79.9% 83.5% 3

旧宮崎市域
100%

98.0% 98.0% 3

3町域
100%

100% 100.0% 5

清武町域
74.2%

55.0% 74.1% 1

旧宮崎市域
100%

100% 100.0% 5

基本目標２
自然と共生し快適に暮
らせるまち

重点目標２－１
　自然環境や景観
を大切にしている
まち

個別目標２－１－１
　豊かな自然に親し
みながら、生活を楽
しむことができる 16 自然体験活動参加者数 5,000人 3,517人 70.3% 1

＜平均点3.1＞

＜評価　B　＞

＜平均点2.5＞

＜評価　C　＞
17

環境学習パートナー派遣
回数 38回 32回 84.2% 3

個別目標２－１－２
　環境保全に取り組
み、循環型社会が形
成されている 1 4%

（2,346千t-CO₂）
14.5%増

（3,124千t-CO₂）
▲203.6% 0

19
市民１日１人当たりごみ
排出量 995g 963g 103.3% 5

個別目標２－１－３
　大気・河川環境が
良好に保たれている

20 公共下水道普及率 90.1% 89.9% 99.8% 3

21 公共下水道水洗化率 94.4% 92.2% 97.7% 3

22
河川浄化活動による地域
河川のBOD値５㎎/L以下の
達成率

98.0% 96.7% 98.7% 3

個別目標２－１－４
　美しい景観が保た
れている

23
景観関連イベント等の参
加者数 3,300人 1,954人 59.2% 1

24
花いっぱい推進事業参加
団体数 808団体 563団体 69.7% 1

25 屋外広告物の許可申請率 75.0% 77.7% 103.6% 5

基本目標１
　市民が主体となった
まちづくりと効率的で
信頼される行財政運営

重点目標１－２
　効率的で信頼さ
れる行政経営

個別目標１－２－４
　市域が均衡して発
展している

14 公共下水道整備率

15
公共施設のバリアフリー
整備率

18
温室効果ガス排出削減率
（総排出量）

※太陽エネルギー利用機器導入促進事業やみやざきエコアクション認証制
　事業等を通して、排出削減に取り組んだが、家庭部門と業務部門（商
　業、サービス、事業所等）が特に増加し、低い達成率となった。

※

3



※達成率１００％以上：５点、８０～１００％未満：３点、５０～８０％未満：１点、５０％未満：０点　

基本目標 重点目標 個別目標 NO 成果指標
目標値

（最終年度）
H29年度

実績値
（最終年度）

H29年度

目標値に対する
達成率

点数

基本目標２
自然と共生し快適に暮
らせるまち

重点目標２－１
　自然環境や景観
を大切にしている
まち

個別目標２－１－５
　農村環境が良好に
保たれている

26
農地・水保全管理事業に
取り組む活動組織数 80地区 91地区 113.8% 5

2地区 0地区 0.0% 0

重点目標２－２
　都市の機能が充
実しているまち

個別目標２－２－１
　都市に必要な様々
な機能がコンパクト
にまとまっている 28

総人口に対する用途地域
内人口の割合 84.2% 84.3% 100.1% 5

＜平均点4.1＞

＜評価　A　＞
29

総人口に対する人口集中
地区人口の割合 69.3% 69.4% 100.1% 5

個別目標２－２－２
　中心市街地の機能
（交流・居住・消
費・就業・移動）を
享受している

30 歩行者通行量 70,400人 55,543人 78.9% 1

31 夜間人口（居住人口） 10,000人 9,107人 91.1% 3

32 昼間人口（従業者数） 35,800人 - 未確定等 -

個別目標２－２－３
　適正な市街地が形
成され、良好な住環
境が整っている 33

土地区画整理事業により
整備された面積 1,866.7ha 1,867.3ha 100.0% 5

34
市民１人当たり都市公園
面積 22.8㎡ 23.3㎡ 102.2% 5

35
平成20年度以降の公営住
宅の供給目標量 5,500戸 6,900戸 125.5% 5

重点目標２－３
　生活を支える基
盤が整っているま
ち

個別目標２－３－１
　自由に移動できる
交通網が整備されて
いる 36

平成18年度以降に整備さ
れる幹線市道（都市計画
道路含む）の改良延長

38km 32km 84.2% 3

＜平均点3.0＞

＜評価　B　＞

個別目標２－３－２
　生活環境における
バリアフリーが整っ
ている 37

福祉のまちづくり条例に
基づく届出建築物と適合
証を交付した建築物の割
合

58.0% 43.2% 74.5% 1

27
景観農業振興地域整備計
画の策定地区数

※整備計画の策定については、平成26年度まで調査研究、検討を重ねた
　が、様々な制限を行うことになるため、当該地区住民と協議した結果、
　見送ることとなった。
　なお、平成27年度からは、景観保全に取り組む2地区の活動に対し支援
　を行っている。

※
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※達成率１００％以上：５点、８０～１００％未満：３点、５０～８０％未満：１点、５０％未満：０点　

基本目標 重点目標 個別目標 NO 成果指標
目標値

（最終年度）
H29年度

実績値
（最終年度）

H29年度

目標値に対する
達成率

点数

基本目標２
自然と共生し快適に暮
らせるまち

重点目標２－３
　生活を支える基
盤が整っているま
ち

個別目標２－３－２
　生活環境における
バリアフリーが整っ
ている 38

市営住宅における高度の
バリアフリー化率 36.0% 32.5% 90.3% 3

個別目標２－３－３
　安心して良質な水
を利用している

39
配水管等（管径150㎜以
上）の耐震化率 37.0% 38.0% 102.7% 5

40 鉛製給水管の解消率 51.0% 45.3% 88.8% 3

個別目標２－３－４
　高度情報通信を利
用して、情報サービ
スを享受している 41 インターネット利用率 80.9% 74.0% 91.5% 3

基本目標３
ともに支え合い、安全
で、安心して暮らせる
まち

重点目標３－１
　ともに支え合っ
て暮らしているま
ち

個別目標３－１－１
　地域住民が互いに
支え合い、人にやさ
しい福祉のまちづく
りに取り組んでいる

42
「地域に密着した福祉
サービス」の満足度
（市民意識調査）

56.0% 40.0% 71.4% 1

＜平均点3.4＞

＜評価　B　＞

＜平均点3.5＞

＜評価　B　＞
43 地区社会福祉協議会の数 19 19 100.0% 5

44 見守りボランティア数 2,200人 2,001人 91.0% 3

個別目標３－１－２
　障がいのある人
が、安心して自立し
た生活を送っている 45

就労移行支援事業の利用
者数 184人 200人 108.7% 5

46
ケアホームやグループ
ホームへの入居者数 183人 243人 132.8% 5

個別目標３－１－３
　高齢者が、安心し
て自立した生活を
送っている 47

要介護・要支援認定者の
うち施設サービスを利用
していない在宅で生活す
る高齢者の割合

80.50% 86.55% 107.5% 5

48
さんさんクラブ活動延べ
参加人員 220,000人 156,912人 71.3% 1

49 介護予防事業参加者数 58,000人 52,905人 91.2% 3

個別目標３－１－４
　安心して子どもを
産み、健やかに子育
てできる環境が整っ
ている

50
地域子育て支援センター
利用者数 120,000人 138,559人 115.5% 5
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※達成率１００％以上：５点、８０～１００％未満：３点、５０～８０％未満：１点、５０％未満：０点　

基本目標 重点目標 個別目標 NO 成果指標
目標値

（最終年度）
H29年度

実績値
（最終年度）

H29年度

目標値に対する
達成率

点数

基本目標３
ともに支え合い、安全
で、安心して暮らせる
まち

重点目標３－１
　ともに支え合っ
て暮らしているま
ち

個別目標３－１－４
　安心して子どもを
産み、健やかに子育
てできる環境が整っ
ている

51 延長保育実施箇所数 113箇所 149箇所 131.9% 5

52
乳児訪問実施率（ハイリ
スク等） 100% 98.7% 98.7% 3

個別目標３－１－５
　社会保障が充実
し、安心した生活を
送っている 53

一人当たりの医療費
（国民健康保険） 266,000円 287,837円 92.4% 3

54
生活保護受給者で就労支
援により就労開始した人
数

300名 180名 60.0% 1

重点目標３－２
　健康に暮らせる
まち

個別目標３－２－１
　生涯を通して、心
身ともに健康に暮ら
している 55

自分の健康状態に満足し
ている人の割合
（市民意識調査）

70.0% 63.5% 90.7% 3

＜平均点2.8＞

＜評価　C　＞
56

いきいきと過ごせている
人の割合
（市民意識調査）

80.0% 79.2% 99.0% 3

57
メタボリックシンドロー
ム（内臓脂肪症候群）の
割合

10.0% 16.1% 62.1% 1

個別目標３－２－２
　安心して医療を受
けることができる

58
「医療体制・施設の充
実」の満足度
（市民意識調査）

50.0% 48.7% 97.4% 3

59
病院・診療所の管理運営
基準適合率 95.0% 93.5% 98.4% 3

個別目標３－２－３
　健康危機管理体制
が確立され、安心し
て暮らしている 60

ＭＲ（麻しん・風しん）
ワクチンの定期予防接種
率

100% 97.2% 97.2% 3

61
結核検診（巡回検診）の
受診者数（65歳以上） 20,000人 15,562人 77.8% 1

個別目標３－２－４
　食育を通して豊か
な人間性を育み、健
全な食生活が実践で
きる

62
朝食を食べる児童（小学5
年生）の割合 100% - 未確定等 -

63
学校給食における宮崎県
産食材の使用割合 45.0% - 未確定等 -

6



※達成率１００％以上：５点、８０～１００％未満：３点、５０～８０％未満：１点、５０％未満：０点　

基本目標 重点目標 個別目標 NO 成果指標
目標値

（最終年度）
H29年度

実績値
（最終年度）

H29年度

目標値に対する
達成率

点数

基本目標３
ともに支え合い、安全
で、安心して暮らせる
まち

重点目標３－２
　健康に暮らせる
まち

個別目標３－２－４
　食育を通して豊か
な人間性を育み、健
全な食生活が実践で
きる

64
食生活改善推進員の実施
する健康料理教室などの
参加者数

1,900人 2,581人 135.8% 5

重点目標３－３
　災害に強いまち

個別目標３－３－１
　防災意識が高く、
地域で防災活動に取
り組んでいる 65

自主防災組織結成率
（全自治会数に対する） 83.0% 86.2% 103.9% 5

＜平均点4.1＞

＜評価　A　＞
66

団員充足率
（消防団員条例定数に対
 し）

97.0% 96.1% 99.1% 3

個別目標３－３－２
　消防・救急体制が
充実している

67
応急手当受講者数（累
 計） 200,000人 209,065人 104.5% 5

68
住宅用火災警報器の世帯
設置率 90.0% 90.6% 100.7% 5

69
防火対象物の消防法令適
合率 95.0% 95.2% 100.2% 5

個別目標３－３－３
　防災のための体制
や環境が整えられて
いる 70

耐震診断補助件数（累
 計） 400戸 330戸 82.5% 3

71
宮崎市防災メール登録者
数 35,000人 34,620人 98.9% 3

重点目標３－４
　生活の安全が守
られているまち

個別目標３－４－１
　防犯意識や交通安
全意識が高く、安心
して暮らしている 33,000人 15,550人 47.1% 0

＜平均点3.3＞

＜評価　B　＞
73 自主防犯組織の設置数 130 136 104.6% 5

個別目標３－４－２
　日常生活の安全・
衛生が確保されてい
る 74

消費生活講座等の参加者
数（累計） 35,000人 33,234人 95.0% 3

75
食品衛生講習会の参加者
数 2,300人 2,638人 114.7% 5

72
「学校安全ボランティ
ア」の人数

※PTA会員の就労時間の増加や、地域で活動する人の高齢化等により、ボ
　ランティア人数が減少傾向にある。

※
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※達成率１００％以上：５点、８０～１００％未満：３点、５０～８０％未満：１点、５０％未満：０点　

基本目標 重点目標 個別目標 NO 成果指標
目標値

（最終年度）
H29年度

実績値
（最終年度）

H29年度

目標値に対する
達成率

点数

基本目標４
活気があふれ、いきい
きと働けるまち

重点目標４－１
　宮崎の特色を生
かした産業のある
まち

個別目標４－１－１
　魅力ある農林水産
物が安定的に生産・
供給されている

1,607経営体 1,376経営体 85.6%
（100法人） （86法人） （86.0%）

＜平均点3.8＞

＜評価　B　＞

＜平均点4.6＞

＜評価　A　＞
77 農業産出額 376億円 401億円 106.6% 5

78
6次産業化の取り組み事例
数 25件 38件 152.0% 5

個別目標４－１－２
　より多くの観光客
が訪れる観光都市に
なっている 79 年間観光入り込み客数 570万人 600万人 105.3% 5

80
年間スポーツ合宿宿泊者
数 9万人 11.4万人 126.7% 5

重点目標４－２
　活力ある商工業
が育つまち

個別目標４－２－１
　商業地に活気があ
り、にぎわっている

81
年間商品販売額
（小売＋卸売） 1兆4,084億円 1兆2,889億円 91.5% 3

＜平均点3.0＞

＜評価　B　＞
82 小売吸引力 1.20 1.15 95.8% 3

個別目標４－２－２
　技術力をもった工
業が盛んで、様々な
製品が製造されてい
る

83 製造品出荷額等 2,067億円 - 未確定等 -

84 粗付加価値額 849億円 - 未確定等 -

個別目標４－２－３
　流通・物流の機能
が充実している

85
幹線道路や港などの流通
基盤への満足度
（市民意識調査）

46.0% 43.9% 95.4% 3

重点目標４－３
　働きやすく働き
がいのあるまち

個別目標４－３－１
　就労環境が整備さ
れ、働きやすいまち
になっている 86

就業率
（15歳～64歳） 70.0% - 未確定等 -

＜平均点3.5＞

＜評価　B　＞
87

青少年プラザ（旧勤労青
少年ホーム）の講座受講
者数

900人 594人 66.0% 1

88
ファミリー・サポート・
センターみやざきの活動
件数

3,300件 3,032件 91.9% 3

76
認定農業者数
（うち農業法人数） 3
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※達成率１００％以上：５点、８０～１００％未満：３点、５０～８０％未満：１点、５０％未満：０点　

基本目標 重点目標 個別目標 NO 成果指標
目標値

（最終年度）
H29年度

実績値
（最終年度）

H29年度

目標値に対する
達成率

点数

基本目標４
活気があふれ、いきい
きと働けるまち

重点目標４－３
　働きやすく働き
がいのあるまち

個別目標４－３－２
　企業誘致により、
雇用の場が確保され
ている 89 誘致企業数 222社 290社 130.6% 5

90 新規雇用者数 3,425人 5,492人 160.4% 5

（小学校）
国語　7.0% - 未確定等 -

算数　8.0% - 未確定等 -

（中学校）
国語　3.0% - 未確定等 -

数学　18.0% - 未確定等 -

英語　12.0% - 未確定等 -

92
全児童生徒数に対する不
登校児童生徒数の割合 0.97% 1.6% 60.6% 1

93
スクールサポーターの派
遣数 50人 58人 116.0% 5

個別目標５－１－２
　地域・家庭・学校
が連携協力した教育
ができている 94

学習活動において学校支
援ボランティアを活用し
た小中学校数

73校 73校 100.0% 5

95
青少年指導委員による街
頭指導の対象となった青
少年の延べ人数

400人 125人 320.0% 5

重点目標５－２
　生きがいを持っ
て学び楽しめるま
ち

個別目標５－２－１
　生涯にわたって学
ぶことができる

96
公立公民館施設の利用者
数 87万人 87万人 100.0% 5

＜平均点3.4＞

＜評価　B　＞
97 市立図書館等の貸出冊数 108万冊 103万冊 95.4% 3

個別目標５－２－２
　いつでも、どこで
も、いつまでもス
ポーツに親しむこと
ができる

98
成人の週1回以上のスポー
ツ実施率
（市民意識調査）

50.0% 37.1% 74.2% 1

個別目標５－２－３
　歴史・文化が身近
に感じられ、次世代
に継承されている 99

市民が企画運営する文化
イベントに係る参加人数 24,000人 24,014人 100.1% 5

100
民俗芸能伝承事業実施団
体数 60団体 50団体 83.3% 3

基本目標５
郷土を誇りに思い、心
豊かな人が育つまち

重点目標５－１
　未来を担う人を
育てるまち

個別目標５－１－１
　充実した学校教育
を受けることができ
る

91

CRT検査で小学校「評定
１」の児童、中学校「評
定１及び２」の生徒の割
合

＜平均点3.5＞

＜評価　B　＞

＜平均点4.0＞

＜評価　A　＞
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※達成率１００％以上：５点、８０～１００％未満：３点、５０～８０％未満：１点、５０％未満：０点　

基本目標 重点目標 個別目標 NO 成果指標
目標値

（最終年度）
H29年度

実績値
（最終年度）

H29年度

目標値に対する
達成率

点数

基本目標５
郷土を誇りに思い、心
豊かな人が育つまち

重点目標５－３
　思いやりのある
まち

個別目標５－３－１
　お互いの人権が尊
重されている

101
講演会（推進大会）等に
参加した中で人権意識の
高揚を感じた割合

95.0% 100% 105.3% 5

＜平均点3.0＞

＜評価　B　＞

個別目標５－３－２
　男女共同参画意識
が高まっている

102

「男女共同参画社会の啓
発や支援」に満足してい
る市民の割合
（市民意識調査）

50.0% 35.9% 71.8% 1

103
市が設置する審議会・委
員会等における女性委員
の割合

40.0% 27.4% 68.5% 1

個別目標５－３－３
　市民による国際交
流が実践されている

104
海外の姉妹（友好）都市
交流事業における交流人
数（累計）

2,640人 2,949人 111.7% 5
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